
Odbor Slomškove družbe, ki izdaja mla
dinski list »Vrtec«, je v začetku letošnjega 
šolskega leta razširil med ljudstvom na de
settisoče letakov. naslednje vsebine: 

Katoliškim staršem! 
Pričela se je šola. Svojim otrokom mo

rate zopet nabaviti različnih šolskih potreb
ščin. Poleg zvezkov in knjig Vam priporo
čajo gg. učitelji(ce) tudi nabavo različnih 
mladnskih listov, češ da so potrebni pri po
uku in vzgoji. Res je to. Resnica pa je tudi, 
da moramo izmed listov za mladino izbrati 
najboljše. Po mnenju katoliških učiteljev in 
veroučiteljev je med najboljšimi katoliškimi 
mladinskimi listi »Vrtec«. Je najstarejši slo
venski mladinski list, ki obhaja letos svojo 
70letnico. Njegov dolgoletni sloves, njegova 
vsebina, ki vodi mladino v katoliško smer, jo 
vzgaja za Boga, dom in domovino, je zago
tovilo, da je prav ta list najprimernejši za 
slovensko katoliško mladino. Starši! Vaša 
dolžnost je, da budno pazite, kakšne knjige 
in liste prinašajo Vaši otroci v hišo. Ob šte
vilnih mladinskih listih, ki se ponujajo Va
šim otrokom, je nad vse važno, da se odlo
čite za onega, ki boste zanj lahko odgovarjali 
pred Bogom in svojo vestjo. 

Na vsaki šoli je g. učitelj, gdč. učiteljica 
ali g. veroučitelj, ki bo oskrbel Vašim otro
kom katoliški mladinski list »Vrtec«. Cena 
mu je: din 2,50 na mesec ali din 22,50 na leto, 
za kar dobi vsak naročnik tudi 2—3 mladin
ske knjižice. 

Katoliški starši. Vašim otrokom »Vrtec« 
v roko! Naj bi bil »Vrtec« znak vzajemnosti 
med katoliškimi vzgojitelji: starši, duhovniki 
in učitelji. 

Odbor Slomškove družbe. 

Po vseh neuspelih reklamah in klevetah 
nasproti »Našemu rodu«, ki smo jih doživeli 
v zadnjih letih in po pozivu »Slomškove dru
žbe« o priliki njenega občnega zbora, v kate
rem pozivu napoveduje potrebo nastopa proti 
mladinskim listom, ki delajo na prikrit način 
propagando »za levičarsko orientacijo mla
dine«, po vseh teh smešnih poiavih, smo mo
rali logično pričakovati, da se bo borba stop
njevala do takega načina napadalne reklame 
in farizejstva. Drugače ne moremo imenovati 
zgoraj ponatisnjeni letak. Farizejstvo tiči v 

Treba je izpregovoriti 
odkrito besedo 

tem, da nikjer letak ne omenja nobenega li
sta, ki bi po svoji vsebini ne bil »katoliški«, 
a mora vzbuditi v vsakem čitatelju letaka 
prepričanje, da je edini katoliški list »Vrtec«, 
za katerega se morajo starši odločiti ob šte
vilnih mladinskih listih, ki se ponujajo nji
hovim otrokom, vsi ostali listi pa da so »ne
katoliški«, ki ne vodijo mladine v »katoliško« 
smer. Ta poziv ni ostal brez odziva. Ves apa
rat je stopil v službo za lažji »odgovor pred 
Bogom in vestjo« in pričel se je moralni pri
tisk na starše. Posebno na večjih šolah se je 
naravnost diktirala otrokom naročba za »Vr
tec«, ponekod so se zato angažirale prižnice 
in nekje se je celo zgodilo, da se je »Naš 
rod« konfisciral v hišah, kjer so bili otroci 
nanj naročeni. 

Licemerno farizejstvo tiči tudi v tem. da 
izdajatelji letaka dobro vedo, da je »Naš rod« 
ves čas svojega obstoja upošteval etična nag
njenja našega naroda, kar je dokazal najbolj 
s tem, da si je za verskovzgojne članke pri
dobil celo vrsto katoliških piscev, med kate
rimi je bil tudi ljubljanski nadškof g. dr. 
Rozman. Med sotrudniki »Našega roda« je 
tudi sedanji urednik »Vrtca«, ki je bil obenem 
do zadnjega aktiven član in celo podpredsed
nik odbora »Mladinske matice« in dobro 
poučen o namenih in stremljenjih »Mladinske 
matice« in o katerem se zaradi tega čudimo, 
da je mogel dovoliti kot urednik take vrste 
agitacijo, ali da ni izvajal konsekvence, če 
se je letak izdal brez njegove vednosti. 

Vse to so sestavljalci letaka dobro vedeli 
ali — s kvaliteto konkurirati — to je pre
dolga in premalo udobna pot. Čemu tudi, ko 
pa so druga sredstva na razpolago. Ubiti vse, 
kar je konkurenčnega — to se pravi postati 
najboljši 

Taka miselnost, katere posledica je način 
borbe, kakršnega izraža uvodoma omenjeni 
letak, je tudi neka vrsta defetizma, podob
nega onemu, ki se širi med našim ljudstvom 
že dvajset let in katerega sadovi so se po
kazali v zadnji dobi v raznih variantah. 

Te sadove naj imajo gospodje pred očmi, 
ko sestavljajo podobne letake, morda bo to 
močnejše od tega, kar terja od njih njihov 
značaj. Saj imajo primer celo v svetem pismu, 
kako bridka usoda čaka tiste, ki hočejo izra
biti svetišče kot okvirno reklamo za svojo 
robo. 


